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Актуальність досвіду: 

В умовах інтеграції України в європейський освітній простір набуває 

актуальності проблема пошуку шляхів підвищення ефективності та 

результативності освітнього процесу. За оцінками, найбільш успішними на 

ринку праці в найближчій перспективі будуть фахівці, які вміють навчатися 

впродовж життя, критично мислити, ставити цілі та досягати їх, працювати в 

команді, спілкуватися в багатокультурному середовищі та володіти іншими 

сучасними вміннями. 

Основна ідея дослідження базується на положенні про те, що застосування 

інформаційно-комунікаційних технологій дає змогу зацікавити учнів, зробити 

урок захопливим, яскравим, емоційно насиченим та сприяти ефективнішому 

навчанню учнів. Учні матимуть змогу слухати, чути, аналізувати, висловлювати 

власні думки про вивчений матеріал, розвивати практичні навички 

користування сучасними ІКТ із метою розв'язання життєвих та навчальних 

завдань. Використання комп'ютерних програм, конструкторів уроків, 

тренажерів, презентацій, анімації, аудіо-, відео- та фотоматеріалів створює 

новий мультимедійний контент уроку і, як результат, — створення нового, 

якісного, сучасного інтегрованого уроку. 

Об'єкт дослідження: вплив ІКТ технологій на розвиток критичного мислення 

учнів. 

Предмет дослідження: інформаційно-комунікаційні технології навчання як 

засіб формування ключових та предметних компетентностей учнів. 

Метою роботи є визначення ефективних методів та форм використання 

інформаційно-комунікаційних технологій для: формування вміння критично 

опрацьовувати знайдену інформацію, свідомо й творчо працювати в 

інформаційному просторі; підвищення зацікавленості до навчання; виховання 

ініціативності та відповідальності; розвитку вміння ставити цілі та досягати їх; 

формування ціннісного ставлення до знань. 
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Вступ 

Реалії сучасного світі такі, що інформаційні технології є невід’ємною частиною 

життя людини, вони значною мірою визначають майбутній розвиток людства. З 

розвитком технологій стало необхідним, щоб вчителі і учні були технологічно 

грамотними. З цього слідує, що вчитель повинен в навчальний процес вносити нові 

способи та методи подачі інформації. Для цього варто звертати увагу учнів на 

інноваційні-комунікаційні технології, які мають переваги перед традиційними 

методами навчання, тому що це стало необхідністю з точки зору підтримки і 

збагачення освітнього середовища. Тим паче, що потужний потік нової інформації, 

реклами, застосування комп'ютерних технологій на телебаченні, розповсюдження 

ігрових приставок, електронних іграшок і комп'ютерів надають велику увагу на 

виховання дитини і його сприйняття навколишнього світу. 

Інформаційні технології, ІТ – сукупність методів, виробничих процесів і 

програмно-технічних засобів, інтегрованих з метою збирання, опрацювання, 

зберігання, розповсюдження, показу і використання інформації в інтересах її 

користувачів. Технології, що забезпечують та підтримують інформаційні процеси, 

тобто процеси пошуку, збору, передачі, збереження, накопичення, тиражування 

інформації та процедури доступу до неї. Будь-яка педагогічна технологія - це 

інформаційна технологія, оскільки основу технологічного процесу навчання складає 

отримання і перетворення інформації. 

Основне завдання яке стоїть перед вчителем, який використовує ІКТ, – навчити 

дітей знаходити інформацію та критично її аналізувати, розвивати вміння робити це 

швидко та ефективно, що формує навички, які знадобляться їм у подальшому  житті, 

незалежно від обраної професії. Під час уроків математики необхідно створити 

сприятливі умови для формування в дитини здатності сприймати предмети та явища 

різнобічно, системно, критично та емоційно.  

Вчитель під час освітньої діяльності повинен самостійно обирати форми, методи 

й засоби для забезпечення навчання з використанням ІКТ при цьому не забувати про 

їх доцільність (вебквести, навчальні ігри, консультації, вебінари, онлайн-форуми, 

віртуальні екскурсії тощо) в залежності від теми та завдань уроку.   
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Для забезпечення повноцінного освітнього навчального процесу, окрім 

технічного інструментарію, вчителю необхідно володіти низкою професійних та 

особистих компетентностей, які дозволять зацікавити, організувати учнів на 

початковому етапі та втримати їхню увагу аж до завершального. 

1.  Освітні ресурси для організації  дистанційного навчання з 

використанням ІК-Технологій. 

Математика – достатньо складний предмет, і опанувати його самостійно важко 

навіть найбільш здібним учням. Щоб організувати для учнів навчання з 

використанням ІКТ необхідно створити відповідне освітнє інформаційне 

середовище. Зробити це можна на основі спеціальних сервісів і комп’ютерних 

джерел інформації, призначених для навчання. Під час підготовки до уроку та 

формування цілей уроку варто формувати їх так, щоб учень розумів: це цілі не 

вчителя, а його особисті. [1, 2] 

1.1 Платформа Google Клас 

Платформа Google Клас зручна у користуванні як для вчителів так і для учнів. 

Вчитель може виставляти завдання, бачити прикріплені учнівські відео, файли і 

відразу там же виставляти оцінки та підтримувати з ними (учнями) зворотній зв’язок 

у вигляді коментарів тощо. Для того, щоб полегшити роботу учнів і зацікавити їх у 

подальшому виконанні завдань можливо дозволити учням публікувати запитання та 

коментарі в Google Класі не окремо вчителю, а в потоці, або до завдання в цілому, 

щоб підтримувати між ними дискусію.         
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Це одночасно і журнал з оцінками, де всі завдання та роботи зберігаються, які ви 

давали та які прислали ваші учні. Діти можуть відслідковувати свої результати, а 

також задавати запитання вчителю. Тобто там з’являються усі записи, їх можна 

простежити і побачити ефективність роботи кожної дитини. 

На платформу можна прикріпити конспекти уроку, алгоритми виконання вправ, 

схеми, малюнки, відеоуроки тощо. Виставляти час опублікування завдання та час до 

якого завдання необхідно виконати. Завдання можна надсилати як всьому класу, 

групі учнів або індивідуально вибірково. 

                                     

1.2 Організація відеозустрічей 

Навчати дітей дистанційно зручно за допомогою відеозустрічей. Вчитель  

створює відео-зустріч у Google Meet, Skype або Zoom та за допомогою посилання  

запрошує весь клас або групу класу. Зручно, що під час такого онлайн-уроку можна 

зробити запис та зберегти його для тих дітей, які з деяких причин не змогли 

приєднатися до синхронного уроку.  

 

Вчитель має змогу демонструвати власний екран та виконувати завдання, 

одночасно пояснюючи їх. Можна заздалегідь підготувати завдання на різних онлайн 

сервісах та хмарних ресурсах для подальшого колективного або групового 

виконання. Під час такого онлайн-уроку учні мають змогу в чаті ставити запитання 

в реальному часі, одночасно працювати у хмарних сервісах. Також є можливість 

учнів ділити на групи для виконання групових завдань.  
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Під час першої онлайн-зустрічі необхідно обговорити з учнями правила 

поведінки та дати учням можливість самостійно побудувати правила поведінки під 

час онлайн-зустрічі. В обговорення бажано додати такі основні пункти, як: 

✔ Кожен учень за кілька хвилин до онлайн-зустрічі перевіряє справність та рівень 

зарядки ґаджета.  

✔ На онлайн-зустріч учні приєднуються за 2-3 хвилини до початку. 

✔ Учні можуть вмикати свої мікрофони лише за необхідністю (запитати або 

відповісти), в інший час мікрофони повинні бути ввімкненими. [1, 2, 3, 7] 

 

Під  час підготовки до онлайн-зустрічей заздалегідь зручно створити у Google-

формі опитувальник на два запитання: «Чим ми займалися минулого тижня?» і 

«Розкажіть, що означає…» (тут вписуєте важливе означення, на яке учні мають 

спиратися під час подальшої роботи).  Це дає змогу перевірити рівень обізнаності 

учнів з теми. [1, 3, 7] 

1.3 Створення тестів  

Для створення онлайн-тестів існує багато освітніх ресурсів. Найвідоміші та 

найпростіші в користуванні з них: «На Урок» та «Всеосвіта», які дають можливість 

користуватися вже створеними тестами й онлайн-опитуваннями, а також 

можливістю створити свої тести, в яких ви врахуєте виконання програми, і особисті 

вподобання учнів з використанням диференційованого підходу, або скористатися 

завданнями своїх колег. Зручність полягає в автоматичній перевірці роботи учня. 

Після виконання завдання учнем, можна його ідентифікувати, побачити час 

виконання роботи, усі правильні та неправильні відповіді.  А згодом провести аналіз 

роботи всього класу та окремого учня. Також можна проводити опитування у 

реальному часі, як усіх учнів, так і вибірково. 
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Онлайн-тести дають змогу контролювати та коригувати навчальний процес, а 

також більш-менш об’єктивно оцінювати учнів. Для того, щоб результат опитування 

виправдав себе, потрібно дуже ретельно складати запитання, намагатися робити їх 

різноплановими та цікавими. При складанні тестів треба врахувати, що більшість 

питань тесту повинні бути спрямовані на розуміння вивченого матеріалу та 

відпрацювання навичок, а декілька питань, більш складних, треба додати до тесту, 

які відповідають високому рівню освоєння навчального матеріалу. 

Ще існує сервіс Google Forms, де ви можете легко створити тестові питання, 

додати малюнки або схеми та за допомогою таблиці швидко зібрати відповіді. В 

ньому можна створити тести з однією правильною відповіддю, з короткими 

відповідями, питання на відповідність і відкриті питання з довгими відповідями. 

Потім вчитель отримує онлайн-відповіді, за допомогою створеною ним електронної 

таблиці й побачити, у яких питаннях учні помилялися найчастіше. Велика перевага, 

що ця форма інтегрується з вашим Google Диском, тобто буде щось на кшталт 

електронної версії журналу. Також форму можна за бажанням змінити, якщо вчитель 

вирішить змінити деякі питання. 

    

Під час створення тестів необхідно розробляти та прописувати критерії 

оцінювання до кожного тестового завдання, щоб учні миттєво могли побачити 

результат своєї роботи.  
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1.4 Створення відеоконтенту 

Під час дистанційного навчання для учнів можна як  власноруч створювати 

відеоматеріал, так і користуватися іншим. Але звернути увагу, що відеоматеріали 

необхідно добирати таким чином, щоб вони були в межах 5-15 хвилин. Бо учням 

важко сприймати великі відеоматеріали.  

Для створення власних відео є можливість використання різних сервісів. 

Наприклад, PowerPoint дає змогу перетворити будь-яку презентацію на відео і 

донести учням навчальний матеріал в тому вигляді який наразі потрібен. 

    

https://www.youtube.com/watch?v=FDueqDNvMew    

https://www.youtube.com/watch?v=LP9i6swcxmg    

https://www.youtube.com/watch?v=qTcXIidMB9Q  

Можна використовувати розширення Google для створення власних відео 

loom.com., який дає змогу зробити запис екрану або додатку. За бажанням є 

можливість виставити паралельно з картинкою екрану ще й картинку вчителя, який 

веде пояснення цього матеріалу. 

Зручно свій відеоматеріал завантажувати на свій власний YouTube канал та 

надавати учням посилання на відеоконтент. Матеріали можна викладати у вільному 

доступу або лише для тих, хто має посилання. 

2. Ресурси, які можна використовувати як під час дистанційного та   

мішаного навчання 

2.1  Хмари слів. 

WordItOut – безкоштовний англомовний сервіс. У браузері Google Chrome 

можна налаштувати автоматичний переклад сторінки будь-якою зручною для вас 

мовою. 

https://www.youtube.com/watch?v=FDueqDNvMew
https://www.youtube.com/watch?v=LP9i6swcxmg
https://www.youtube.com/watch?v=qTcXIidMB9Q
https://worditout.com/
http://onlinecorrector.com.ua/%D0%B1%D0%B5%D0%B7%D0%BF%D0%BB%D0%B0%D1%82%D0%BD%D0%B8%D0%B9-%D0%B1%D0%B5%D0%B7%D0%BE%D0%BF%D0%BB%D0%B0%D1%82%D0%BD%D0%B8%D0%B9
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WorldCloud – російськомовний слово-генератор, що дозволяє створювати 

яскраві хмари певних форм (з використанням базових шаблонів чи авторські). 

Програма має безкоштовну версію з базовими можливостями та платну версію. 

Jasondavies – англомовний сервіс для створення тегових хмар, який має найбільш 

зручну інтуїтивно зрозумілу навігацію. 

 

2.2  Створення інтерактивних вправ. 

LearningApps. Тут є багато різних варіантів інтерактивних вправ, а також є 

можливість створити власну вправу під своїх учнів. Також можна учням задати 

створити свою власну вправу та попросити однокласників пройти її. Коли учень 

самостійно створює презентацію, схему, завдання, якусь інтерактивну вправу, то 

опрацьовує тему більш детально і краще запам’ятовує. 

https://learningapps.org/display?v=pasc612xk21  

2.3  Створення ігрових вправ 

Wordwal. Його можна використовувати для створення різноманітних 

інтерактивних вправ за шаблоном (вікторина, кросворд, переслідування в 

лабіринті,  літак, вікторини тощо) і матеріалів для роздрукування. Інтерактивні 

вправи можна відтворювати на будь-якому веб-пристрої. 

https://wordwall.net/uk/resource/25361748 

https://wordcloud.pro/ru
https://www.jasondavies.com/wordcloud/
https://learningapps.org/
https://learningapps.org/display?v=pasc612xk21
https://wordwall.net/uk/resource/25361748
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Kahoot. За допомогою цього сервісу можна створювати різноманітні ігри зі свого 

предмету. Для того щоб почати грати, необхідно ввести Game PIN, який надає 

вчитель, ввести своє прізвище та ім’я, і він готовий до гри. Але учні під час гри 

повинні мати 2 ґаджети, щоб на одному грати, а на другому бачити на екрані, який 

демонструє вчитель, завдання для виконання. 

 

2.4  Створення кросвордів та головоломок за допомогою генераторів 

Платформа - Розвиток дитини. https://childdevelop.com.ua 

Генератори математичних завдань дозволяють створювати та відразу 

роздруковувати та завантажувати до Гугл класу завдання для дітей різного віку з 

математики за заданими параметрами. 

Знайди слова з теми  

2.5  Створення інтерактивної дошки 

Padlet – інтерактивна платформа, створена для спілкування великої кількості 

людей над одним проектом та систематизації інформації. Уже з самого визначення 

зрозуміло, що вчителю без цього ресурсу просто не обійтися! Особливо на 

дистанційці. [7, 8] 

Canva – відома платформа графічного дизайну, яка дозволяє користувачам 

створювати графіки, презентації, афіші та інший візуальний контент (є мобільна та 

веб-версія). Сервіс пропонує широкий асортимент зображень, шрифтів, шаблонів та 

ілюстрацій. [7, 8] 

https://kahoot.com/
https://childdevelop.com.ua/
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Classroomscreen. - середовище призначене саме для роботи з інтерактивною 

дошкою. Платформа є безкоштовною і навіть не вимагає реєстрації 

 

 3.6  Створення інтерактивного контенту 

Один інструмент для створення всіх видів дидактичних ресурсів, презентацій, 

ігор, інтерактивних зображень, карт, ілюстрованих процесів, резюме тощо. Він 

пропонує різні шаблони для створення ресурсів, великий вибір інтерактивності. 

Інтерактивність дозволяє давати коментарі до об'єктів, відкривати спливаючі вікна, 

зробити гіперпосилання на слайди проекту та зовнішні ресурси. 

Google презентація дозволяє зберігати весь контент у хмарному середовищі, а 

також ресурс підтримує спільну роботу, це означає, що ви можете одночасно 

працювати над одним проєктом з іншими людьми, разом перетворюючи контент на 

основі спільних ідей. 

 

Genial.ly зберігає весь контент, що додається в хмарному сховищі, тому ви 

можете залишити незакінчену роботу над проєктом і продовжити її на іншому 

комп'ютері. Також, платформа підтримує спільну роботу, це означає, що ви можете 

одночасно працювати над одним проєктом з іншими людьми, разом перетворюючи 

контент на основі спільних ідей. 
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3.7  Створення танграму 

Танрам допомагає розвивати логічне мислення, уяву, увагу та комбінаторні 

здібності, бо учень складає модель із семи геометричних фігур як мозаїку. 

Розвивальні завдання можна використовувати під час вивчення геометричних 

фігур як на математиці так і на геометрії. Можна знаходити серед частин фігури 

конкретні елементи або дібрати фігури до схематичного малюнка. На уроках 

геометрії можна за допомогою цієї гри вивчати трикутники, кути, катети і 

гіпотенузу. Досліджуючи різні елементи, учні дізнаються різні властивості цих 

фігур.   

https://logicplays.com/golovolomki/402-kidstangram.html 

https://www.igraemsa.ru/igry-dlja-detej/igry-na-logiku-i-myshlenie/tangramy/zdanija  

     

3.8  Цікаві інструменти для вивчення математики 

Програмне забезпечення, розроблене для використання на інтерактивних 

панелях, а також вбудовані ілюстраційні, експериментальні та програми, що 

розвивають й пробуджують інтерес учнів, допомагають легше засвоїти навчальний 

матеріал.  

https://ua.mozaweb.com/uk/index.php  

 

3.9  Використання Веб Квестів у роботі 

https://logicplays.com/golovolomki/402-kidstangram.html
https://www.igraemsa.ru/igry-dlja-detej/igry-na-logiku-i-myshlenie/tangramy/zdanija
https://ua.mozaweb.com/uk/index.php
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Їх можна використовувати для впровадження нових знань, поглиблення знань або 

рефлексії.  

https://vseosvita.ua/webquest/start?id=2564&id_user=18228&hash=8494b69b  

https://www.learnis.ru/583310/  

 

3.10 Ігрова дошка для створення навчальних ігор - GAMILAB 

https://gamilab.com/play/ae363c04-887b-43ee-86f0-64101b0e0b27 

 

3.11 Редагування відеоматеріалів 

InShot – найпопулярніший додаток для редагування відеоматеріалів, що можна 

застосувати на онлайн- або офлайн-уроках. Сервіс має великий безкоштовний 

функціонал та інтуїтивно зрозумілий інтерфейс. Матеріали, створені в Inshot, 

можуть бути корисними для аналізу помилок після самостійної роботи, для подання 

нової інформації тощо. Все це можна зробити навіть за допомогою телефону.  

Висновок 

Цілеспрямоване формування когнітивної активності у процесі навчання на 

основі ІК-Технології підвищує якість знань учнів, сприяє свідомому їх засвоєнню, 

надає навчанню практичного характеру, створює необхідні умови для розвитку 

критичного мислення, виховує відповідальність, силу волі, активність, 

ініціативність, самостійність, самовдосконалення, самоорганізація, самоконтроль, 

творчість тощо.  

https://vseosvita.ua/webquest/start?id=2564&id_user=18228&hash=8494b69b
https://www.learnis.ru/583310/
https://gamilab.com/play/ae363c04-887b-43ee-86f0-64101b0e0b27
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Освітній процес, на якому використовуються ІК-Технології, відзначається 

багатьма перевагами: краще сприймається навчальний матеріал учнями, зростає їх 

зацікавленість, відбувається індивідуалізація навчання, розвиток творчих 

здібностей, скорочуються види роботи, що стомлюють учня, використовуються різні 

аудіовізуальні засоби з метою підвищення активності дітей, уможливлюється 

динамічне подання матеріалу, забезпечуються умови для формування самооцінки 

учня та його для самостійної роботи.  

Отже, введення ІК-Технологій у навчальний процес розширює можливості 

викладача, забезпечує його тими засобами, які дозволяють розв’язувати різноманітні 

завдання. Застосування ІК-Технологій не лише осучаснює, але й забезпечує нову 

якість навчання та викладання, оптимізує умови освітнього процесу та підвищує 

його ефективність, а також забезпечує здійснення основної соціальної функції 

школи – «підготовку людини до повноцінної життєдіяльності в умовах сучасного 

суспільства». Елементи технології дистанційного навчання можна використовувати 

під час дистанційного навчання та поруч з традиційною системою освіти. Завдяки 

прогресу інформаційних технологій діти забезпечується необхідним навчальним 

матеріалом – відеозаписами, практичними завданнями з поясненнями, схемами, 

малюнками, необхідними посиланнями тощо. Діти мають доступ до різноманітного 

навчального контенту 24/7 та мають змогу самостійно його вивчають у зручний для 

себе час. Сучасні технології дають нам можливість вчити те, що нам цікаво, 

використовувати найновішу інформацію та дозволяють нам зробити своє життя 

кращим.  

Сучасний ринок праці вимагає від випускника не лише глибоких теоретичних 

знань, а і здатності самостійно здобувати та застосовувати їх у нестандартних, 

постійно змінюваних життєвих ситуаціях, переходу від суспільства знань до 

суспільства життєво компетентних громадян і система освіти має створити основу 

науково грамотного суспільства через взаємодію науки, технологій та суспільства. 
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